

Сочинение ученика 11-и класса Гусарова Даниила

«В строю «Бессмертного полка».

Я всегда воспринимал Великую Отечественную войну как огромное горе, как трагедию миллионов людей. И вместе с тем был горд за наш народ, освободивший мир от фашизма, особенно когда отец рассказал мне о моем прадеде - гвардии полковнике Мадатяне Матевосе Арестаковиче, прошедшем боевой путь с первого до последнего дня войны.

Родился он в армянском селе Сарнахбюр 15 ноября 1909 года. В 21 год добровольно вступил в РККА и был зачислен курсантом в стрелковый полк, которым уже командовал в июне 1941 года. И вот что удивительно: пройдя всю войну от Западной Украины до Берлина, освобождая Сталинград и участвуя в Пражской наступательной операции, мой прадед был ранен несколько раз, но погиб от шальной пули на стрельбище в мирное время, 27 июня 1952 года.

Немного вещей, у которых есть свое место в нашем доме, могут рассказать о судьбе моего прадеда. Остались фотографии, боевые награды, музыкальный инструмент со своей историей, которая передается из поколения в поколение. Однажды, рассматривая их, я увидел небольшой ящичек зеленого цвета, сделанный из прочного металла. Странная находка. С трудом открыв его, я заглянул внутрь. Какой-то музыкальный инструмент. Это было понятно по мембране, присоединенной к трубке. Но что это за инструмент? На помощь пришел мой отец. Увидев, как я внимательно рассматриваю металлический ящик, он рассказал мне его историю.

То, что я держал в руках, оказалось окопным разборным патефоном. Это был самый настоящий армейский патефон, каких сейчас уже не найти. Эту реликвию мой прадед Матевос Арестакович Мадатян пронес через всю войну и передал своему сыну, моему деду, вместе с историей, которую тот рассказал моему отцу. И вот теперь очередь дошла и до меня.

В самом начале войны, буквально на второй день, 8-ой стрелковый корпус 26-ой армии Юго-Западного фронта, которым командовал мой прадед, подошел к приграничному польскому городу Перемышль, захваченному фашистами. Наши войска несли серьезные потери. Немцы наступали быстрыми темпами. Необходимо было выбить их из города. Нужна была первая победа.

Почерневший от дыма город, полуразрушенные дома и мертвая тишина встретили солдат. Последовала команда: «Окопаться!». Молча, без лишних слов, бойцы начали ее выполнять. И вдруг на захваченной немцами польской земле зазвучала наша «Катюша»! Все встрепенулись. Родная песня вселила уверенность в победе и подняла дух бойцов. «Еще, еще поставь...» «Заводи заново!»

Много раз мой прадед ставил пластинку. А ранним утром было наступление. Дивизия в составе 8-го стрелкового корпуса захватила Перемышль, освободив от фашистов, и почти неделю удерживала его до получения приказа об отходе. Указом Президиума Верховного Совета СССР

“За образцовое выполнение заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество” командир полка капитан Мадатян Матевос Арестакович был награжден орденом Красного Знамени.

А дальше были освобожденные наши и чужие города: Сталинград, Донбасс, Львов, Прага и Берлин. И другие награды: два ордена Ленина, два ордена Красного Знамени, орден Красной звезды, медали «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги» и даже награды других государств: орден «Легион почета» (США), медаль «Бронзовая звезда» (США) и «Военный крест» (Чехословакия). Но неизменным оставался окопный патефон зеленого цвета, сделанный из прочного металла, который мой прадед пронес с собой через всю войну.

Нужно хорошо знать, что такое война и как тяжело далась Победа. Убежден, что наш народ, где каждая семья потеряла близкого человека (а иногда и не одного) не имеет права забывать или переделывать историю Великой Отечественной войны. Слишком дорого заплатили наши прадеды за то, что мы живем на своей Земле, говорим на родном языке и думаем о будущем: о том, где будем учиться или работать, куда поедем путешествовать, как будем отмечать семейные праздники, - словом, о жизни мирной и потому прекрасной.

Существует выражение: «Человек живет до тех пор, пока его помнят». 9 мая - именно такой день, когда вспоминают всех, кто защищал Родину. Вот уже несколько лет в день Великой Победы по улицам наших городов проходит «Бессмертный полк», объединяя нас, таких разных, но имеющих общую историю. В этом строю теперь и я с историей моего героического прадеда Мадатяна Матевоса Арестаковича.